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VFSIPH-tegemoetkomingen  –  Pc's voor slechtho-
renden

Sinds kort kunnen doven en slechthorenden een
tegemoetkoming krijgen bij het Vlaams Fonds voor
Sociale Integratie van Personen met een Handicap,
bij de aankoop van een doventelefoon of een fax.
Een som van maximaal 4.000 frank, verminderd
met de prijs van een normaal telefoontoestel, kan
zo worden ontvangen. Dit past in de visie om
meerkosten ten gevolge van een specifieke handi-
cap te compenseren.

Ook het gebruik van Internet is een recente
manier om doven en slechthorenden actief aan
onze informatiemaatschappij te laten deelnemen.
Hiervoor zijn echter pc's nodig, die niet worden
terugbetaald door het Vlaams Fonds.

In januari laatstleden brak de minister-president in
zijn antwoord op mijn interpellatie een lans om
pc's op te nemen in de bijlage van het besluit van
de Vlaamse regering dat tegemoetkomingen via
het Vlaams Fonds regelt (Handelingen C33 van 7
januari 1998  –  red.).

1. Werd dit ondertussen reeds besproken in het
Vlaams Fonds ?

Zo ja, hoeveel dossiers werden reeds afgehan-
deld ?

Zo neen, wat is de stand van zaken in verband
met het voorstel van de minister-president ?

2. Hoeveel dossiers voor tegemoetkoming bij aan-
koop van een doventelefoon of fax werden in
1997 en 1998 afgehandeld ?

Antwoord

Het basisbesluit van individuele materiële bijstand,
besluit van de Vlaamse regering van 31 juli 1992,
voorziet in een tegemoetkoming voor de doven en
zeer slecht horenden bij de aankoop van een
doventelefoon of fax. Een subsidie van maximaal

21.000 frank, verminderd met de prijs van een nor-
maal telefoontoestel, kan op basis van een factuur
worden toegekend. De meerkosten uit hoofde van
de specifieke handicap worden gecompenseerd.

1. Het knelpunt rond de subsidiëring van de com-
puter werd aan het Vlaams Fonds voor Sociale

Integratie van Personen met een Handicap
meegedeeld. Het Vlaams Fonds was zich bewust
dat het niet-subsidiëren van een pc voor sommi-
ge personen met een handicap een hindernis
vormt in hun integratieproces.

In het basisbesluit van individuele materiële
hulp, BVR 31 juli 1992, was in een subsidiëring
voor een pc van 35.000 frank voorzien. De wet-
gever oordeelde dat een gewone computer een
gemeengoed werd en niet meer kon worden
beschouwd als een hulpmiddel dat meerkosten
meebracht voor een persoon ten gevolge van
zijn handicap. Het wijzigend besluit van 20 juli
1994 bepaalt dat het Vlaams Fonds nooit de
kosten van aankoop, onderhoud en herstelling
van de gewone, niet draagbare computer en zijn
toebehoren ten laste neemt.

Het voorstel van de minister-president (onder-
zoek aangaande de opportuniteiten van de
informatie en communicatietechnologie via een
pc, voor de doelgroep van doven of slechthoren-
den) is voorgelegd aan de ad hoc commissie
"individuele bijstand en sociale integratie". Dit
adviesorgaan is belast met het onderzoek van
voorstellen tot wijziging van betrokken regelge-
ving. De voorstellen van dit adviesorgaan moe-
ten nog aan de raad van bestuur van het Vlaams
Fonds worden overgemaakt.

Aan het Vlaams Informatie- en communicatie-
centrum voor Handicap en Technologie (Vlicht)
is gevraagd om voorafgaandelijk de visie en de
doelstellingen van de overheid, verwoord door
de minister-president, naar communicatieappa-
ratuur voor personen met een motorische, een
visuele en een auditieve handicap uit te werken.

Tevens wens ik de Vlaamse volksvertegenwoor-
diger in kennis te stellen van recentelijk opge-
start overleg over telefoonbemiddeling voor
doven en slechthorenden. De bestaande tele-
foonlijnen zijn nog steeds ontoegankelijk voor
mensen met gehoorstoornissen. Vertegenwoor-
digers van de dovengemeenschap stellen
immers dat communicatie via e-mail of Internet
niet zo toegankelijk is voor een breed publiek
(afgezien van de kostprijs van een pc). E-mail of
Internet veronderstelt immers een computer-

minded publiek en het is nog steeds geen on
line communicatiemedium.

In samenspraak met de dovengemeenschap, de
kabinetten van de minister-president en de
voogdijminister en de administratie van het
Vlaams Fonds wordt op dit moment gezocht
naar mogelijkheden aangaande een telefoonbe-



middelingsdienst. In het kader van deze bespre-
kingen wordt ook onderzocht of in de nabije
toekomst oplossingen voor het communicatie-
probleem van doven en slechthorenden te ver-
wachten zijn op basis van hoogtetechnologische
ontwikkelingen (bijvoorbeeld : spraaktechnolo-
gie).

Op deze besprekingen werden onder andere
ook Vlicht, Telenet Vlaanderen en Lernout &
Hauspie Speech Products uitgenodigd aangaan-
de de technische mogelijkheden en de sociale
verantwoordelijkheid van deze ondernemers.

Een belangrijke taak van deze werkgroep zal
erin bestaan om de versnipperde bevoegdheden
inzake deze problematiek te coördineren en te
stroomlijnen.

De vraag van de Vlaamse volksvertegenwoordi-
ger zal dan ook in het licht van de resultaten
van deze besprekingen dienen bekeken te wor-
den.

2. In 1997 werden er 173 aanvragen voor een
doventelefoon of fax definitief beslist, eind
november 1998 waren er 130 beslissingen.

In 1997 werden er 144 facturen betaald, tijdens
de elf eerste maanden van 1998 werden er 143
betalingen uitgevoerd.


